

兴业银行长春分行11周年行庆系列报道二:

# 寓义于利长发展 点绿成金再兴业

在中国绿色金融领域,兴业银行作为中国首家赤道银行,是实践先行者与市场领先者。从首推能效融资、碳金融、排污权金融、低碳主题信用卡,再到设立专营机构,构建集团化、多层次、综合性的绿色金融产品与服务体系,兴业银行持续深耕绿色金融,创造了业内诸多“第一”,形成了覆盖银行、信托、租赁、基金、消费金融等各个领域的绿色金融产品与服务,探索出了一条集团化“寓义于利,由绿到金”的绿色金融发展之路。

## 把握大势 推动地方经济绿色升级

兴业银行长春分行自2010年

开业以来,积极践行“绿色金融”发展理念,立足吉林省经济发展,推动地方经济绿色转型升级。在开业当日与省发改委联合主办了吉林省低碳金融论坛,踊跃倡导和推广绿色金融;针对省、市政府“暖房子工程”和省内工业企业的能效升级,深入开展节能减排贷款业务;2011年落地首笔排污权抵押业务;2012年合同能源管理产品获得年度创新产品优秀奖;2017年分行绿色金融业务融资余额突破100亿元,绿色金融客户数突破100户,首次成为当地绿色金融“双百”分行;2018年7月分行正式成立绿色金融部。2018年,兴业银行长春分行紧跟总行战略导

向,出台多项措施大力支持吉林省委、省政府提出的生态环境质量改善战略目标,同年10月,兴业银行与吉林省人民政府签订了《“金融助振兴——吉林行动”之加快推动吉林省绿色发展总对总战略合作协议》。双方在绿色出行、供暖升级改造、生活垃圾处理、水资源利用和保护等生态环境重点建设领域和重大项目全面深入开展合作,兴业银行拟于未来五年内向吉林省辖内提供各类绿色融资700亿元。

## 顺势而为 为绿色企业发展积极助力

从2010到2021年,兴业银行长春分行成立11年,已累计为辖

内200多家绿色金融客户提供了绿色金融服务,累计金额达438亿元,重点支持了大唐吉林热电联产发电供热项目,长春城投湿地综合治理项目,长春地铁2号线、6号线建设项目,地方水电敦白客专项目,龙江环保卡伦污水处理项目及国电吉林热电联产煤炭采购等51个项目的经营建设。2018年,兴业银行长春分行与吉林省财政厅签订《地方专项债财务顾问协议》,累计为吉林省各批次地方政府专项债券绿色项目提供财务顾问服务金额96.07亿元,中标绿色政府专项债券项目金额20.46亿元。重点支持了省内低碳经济、循环经济、生态经济三大领域发展,涵盖

新能源与可再生能源、绿色交通、水域治理、生活污水处理、水利工程建设、热力、燃气生产和供应等重点行业。

未来,兴业银行长春分行将以打造“绿色银行”为目标,把握绿色金融业务发展机遇,紧密围绕国家新一轮东北振兴战略部署,加快推进引导社会资金流向绿色低碳、节能环保产业,助力碳达峰、碳中和目标实现,以环境建设为核心,发挥市场资源配置作用,为扎实推进吉林省全域生态文明建设,助推吉林省经济转型升级、实现高质量发展做出积极的贡献。

/城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

# 私家车起火 他两次手持灭火器冲上去!

公交车司机师傅于跃地:再遇到这种事,我依然会冲上前

4月21日上午9点左右,长春市建设街与北安路交会处一私家车突然起火,危急时刻,一名公交车驾驶员手持灭火器冲了上去,在使用了两罐灭火器后,终于将火势扑灭,避免了更大的危险发生!

事发时,长春公交集团南通公司226路驾驶员于跃地驾车行驶至建设街与北安路交会时,发现在道路左侧有一辆私家车从引擎盖部位不断有浓烟冒出。车辆监控显示,于跃地将车辆停在私家车后方并保持足够的安全距离,打开双闪后,他迅速拿起公交车内的灭火器打开车门冲向了冒烟的私家车。

“当时浓烟不断从车辆前部冒出,车主站在车辆后方拿着已经用光的灭火器,显得十分无助,我拿着灭火器就冲上去了!”驾驶员于跃地表示,他使用灭火器朝着车辆引擎底部和缝隙里向起火部位进行喷射,很快一罐灭火器就用光了,他又迅速返回车厢取出车内另一个灭火器进行扑救,在两罐灭火器的喷射下,火势终于被扑灭了!

于跃地将手里的第二个灭火器喷洒完毕后,返回驾驶室驾驶车辆



悄悄地离开了现场,车内乘客看到满身都是白色灭火干粉的于跃地,纷纷竖起大拇指夸他是好样的。

连续两次端起灭火器冲向起火车辆,万一在这个过程中车辆发生爆炸怎么办?面对记者的询问,于跃地表示当时看到车辆起火,就一心想着快点把火扑灭,根本没有考虑那么多。“顾不了那么多,当时心

里只有一个念头,我车上有灭火器,我得赶快帮帮他把火扑灭!”于跃地表示,平时公司会定期开展消防演练和培训,因此他有一定的实战经验。

“以后要是再遇到这种事,我依然会毫不犹豫地冲上去的!”于跃地笑着说。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

《快递员将24件快件暂放小区门口,过路老人全部“顺走”》接续报道

## 老人已归还所有快件 快递员对老人表示谅解

新闻回放:4月15日,长春快递员卢先生把快件整理包装好后,放在临河街附近小区一处消防通道大门口,等着小区快递驿站人员来取,可当驿站人员来取时却发现快件不见了,之后查监控才发现是被一名老人给拿走了。之后卢先生报了警,并迅速发消息寻找老人,他迫切希望当时拿走快件的老人能将它们全部归还。

在寻找老人多日无果后,快递员卢先生20日晚上终于等来了好消息,通过警方的持续努力,当初拿走快件的老人找到了,老人也归还了所有物品。卢先生通过沟通得知,老人当时拿走快件确实是无心之过,因此他也对老人表示了谅解!

卢先生说,4月20日晚上,他接到通知前往吉林街派出所,经过长春市公安局二道分局及派出所民警的努力排查,最终找到了监控中拿走快递的这名老太太,她家住

在经纬南路附近的平房区,平时常常和老伴外出拾荒。当晚夫妻俩都来到了派出所,并把当初拿走的快件全部归还,卢先生对归还的物品逐一进行清点,发现没有问题。

卢先生也和老人进行了交流,询问了事情的经过。卢先生说,老人已经70多岁了,沟通中他了解到,老人当初拿走这些快件时以为是破烂,别人不要的,更不知道其中有贵重物品,之后老人也没看到他找人的相关信息,没有对物品全部进行归还。老人对此连连表示

歉意,而他也相信老人属于无心之过,一是出于老人年龄确实比较大了,有些东西弄不清楚也很正常,二是老人归还的快递都没开封,证明老人根本没动过。对此他当场对老人表示了谅解,此事圆满解决。

之后卢先生将归还回来的快件逐一送到客户手中,面对卢先生的遭遇,客户大多表示理解。

卢先生也想通过此事希望其他快递员能引以为戒,不管以后有多着急送件,一定要把快递送到指定地点,不能随意放在门口。在用车送快递过程中,如果人离开车时,也一定要把车锁好,把快件保管好,避免此类事件发生。

/城市晚报全媒体记者 吕闻  
实习生 张铭轩 报道

## 渤海银行长春分行

新客/新晋尊享业绩基准 4.30% 1万元起购

财富热线:0431-81965333 地址:长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)

乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是

理财有风险,投资需谨慎

## 我省今年实施保护性耕作2800万亩

近日,城市晚报全媒体记者了解到,为切实保护好黑土地这个耕地中的“大熊猫”,推动东北黑土地保护性耕作行动计划深入实施,吉林省继续在全省适宜区域全面实施保护性耕作,新建保

护性耕作整体推进县7个,新建县乡级高标准保护性耕作应用基地30个,全省实施保护性耕作面积达到2800万亩。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

## 今起长春市两场招聘会等你来

为进一步深化产教融合、校企合作,促进人才交流,4月22日、24日,长春人才市场将举办“2021年大中城市联合招聘长春高校毕业生春季招聘大会”、共青团“千校万岗·就业有位来”

2021年春季双选会长春专场招聘会,届时将提供客户经理、社会渠道经理,以及各类专业技术、管理服务、高级蓝领和普工等热门岗位两千余个。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 长春市双阳区税务局开展“学党史、感党恩、跟党走”演讲比赛

近日,长春市双阳区税务局组织开展了“学党史、感党恩、跟党走”主题演讲比赛,进一步激发党员干部学习党史的热情,激励党员干部赓续共产党人的精神血脉,向中国共产党成立一百周年献礼。

本次演讲比赛以党支部为单位组织开展,全局23个党支部各推荐一组选手参赛,经过机关党委牵头组织筹划和选手们精心准备,共有6组选手在预赛中脱颖而出,并在决赛中决出了三个等级名次。

比赛中,选手们进行了主题鲜明的演讲,内容紧扣党史学习教育和工作实际,声情并茂地表达了爱党、爱国之

心,讴歌中国共产党百年来取得的伟大成就,共同记录和见证中国共产党为中华民族带来的历史飞跃,深深地打动了在座的评委及观众。

本次演讲比赛进一步激发了全体党员干部学习党史的热情,为接下来的教育实践活动营造了良好氛围。双阳区税务局相关负责人表示,干部职工将以此为契机,加强政治理论学习,传承红色基因,弘扬红色文化,激发红色能量,全力为群众办实事、为企业解难题,推动党史学习教育走深走实。

/吉林日报记者 任胜章  
实习生 井盈鑫 报道

## 中国石化通化石油开展国家安全宣传教育活动

中国石化通化石油与当地公安部门联合开展“践行总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹传统安全和非传统安全,营造庆祝建党100周年良好氛围”为主题的国家安全宣传教育活动。特邀公安部门资深专家对国家安

全法律、反恐防暴相关内容进行讲解示范,在专家的指导下,员工使用反恐防暴应急物资进行现场演练。通过此次活动,进一步强化了全员对国家安全法律的认知,深入了解反恐防暴相关案例和应对措施。

## 中国石化吉林石油组织开展“主题党日”观影活动

中国石化吉林石油机关党总支组织开展“学习时代楷模、品悟秀美人生”主题党日观影活动,影片以“第一书记”黄文秀为原型,讲述了她用青春芳华诠释共产党人的初心使命,谱写新时代青春之歌的动人故事。省公司机关24名党员、积极分子参加

了本次活动。观影结束后,大家纷纷表示,通过观看影片,切实感受到决战脱贫攻坚和全面小康“两个一百年”奋斗目标时代背景下的楷模力量,要将心中的感动转化为奋发作为的动力,为公司各项事业高质量发展贡献自己的力量。